

安阳实验小学高级教师朱芙蓉： 为教育事业 奉献爱心与智慧

记者 林翔翔



在小学教师这个岗位上默默耕耘已有20周年,她一直把“学高为师,德高为范”这句话铭记于心,为教育事业奉献着自己的爱心与智慧。温州市师德楷模、优秀班主任、瑞安市名班主任、优秀班主任、优秀教师、优秀党员。在平凡的工作中,她用自己的实际行动,树立了一名人民教师、一名优秀共产党员的良好形象,她就是安阳实验小学教师朱芙蓉。

1996年,朱芙蓉从温州师范学院小教大专班毕业,从此迈入了人民教师行列。从教以来,她一直担任班主任,除了任教语文学科外,还任教品德和综合实践活动等多门课程,在教学和班级管理上都有着自己独特的方法,特别是对待问题学生极具爱心和耐心。

朱芙蓉有一名学生,因为小时候生病导致说话口齿不清,且伴有轻度耳聋,每次上课都戴着助听器无助地望着她。于是,她利用课余时间和休息日给这名学生补课,教他读拼音、识字、理解课文,还手把手教他写作文。

小学毕业典礼上,学生母亲那句“我们这一辈子都会记着老师这份恩情!让一向坚强的朱芙蓉不禁眼眶湿润。如今,男孩已为人父,始终每年寒暑假都会去看望她。

正是这般对学生的关爱与关怀,使得朱芙蓉多年来在学校年度师德考核中,都以100%家长满意度和100%学生满意度获得年度优秀。

作为一名教师,朱芙蓉深知学无止境,她不怕舟车劳累,抓住一切学习培训的机会给自己充电,甚至自费去苍南、乐清、泰顺。

一学期下来,她培训课时数竟有60多节,多出培训任务课时数

40来节。

正是这般如饥似渴的学习,使朱芙蓉积累了丰富的教学经验和案例。从教以来,她有20多篇班级教学论文案例在省、市各级各类评比中获奖。今年10月,由她执笔的课题《整合+拓展:小学综合实践活动与学校德育活动优化整合的策略研究》在温州市2016年教育科学规划课题优秀成果评审中荣获一等奖。

大家好,才是真的好!是朱芙蓉常挂嘴边的一句话,她也用实际行动践行着一名优秀教师、一名优秀共产党员甘于奉献的精神。每次培训回来,朱芙蓉都会把资料分享给学校老师。她还多次主持或参与全国、省、市级立项课题研究,多次在温州及我市举行讲座、执教观摩课,与各地老师分享经验、交流探讨。

担任教研组长十几年来,她以一颗挚爱的心,默默做同事的坚实后盾。无论是同教研组,还是跨年段、跨学科的同事来请教,她从不拒绝,全心全意地指导。2010年,同校薛老师参加温州品德优质课评比,朱芙蓉全程参与备课、磨课,前后试教了八次。她还多次陪薛老师到外校试教。功夫不负有心人,薛老师在市优质课评比中获一等奖,并代表参加省优质课评比获二等奖。

其实,我没做什么,这些都是分内事。朱芙蓉说。付出的同时,朱芙蓉也获得了同事们的喜爱。在2011年教育系统优秀共产党员推选中,朱芙蓉在学校民主投票中,凭借票数第一被推荐给市教育局。

今后我还将多听听老师、群众、党员的呼声,尽自己努力为教育事业作贡献。朱芙蓉说。

市公安局交警大队指挥室副主任李建兴： 坚守交警岗位 工作件件出彩

记者 林翔翔

执法能手、交管好手、宣传高手、参谋助手,这16个字是对他的最好写照。自2005年参加公安工作以来,无论是扎根公安交管一线还是调入指挥室,他都做好党员模范表率,出色地完成各项工作。他便是市公安局交警大队指挥室副主任李建兴。

2013年初,市公安交警大队成立了温州首个县级公安机关规范化交警指挥室,将各方面都表现出色的交警塘下中队基层交警李建兴调至指挥室任指挥长。

为适应实战化需要,李建兴等人着手建设一体化智慧交管平台。在建设过程中,李建兴主要负责软件总体需求方案的设计,利用自身计算机专业的基础,加上对交警一线警力实战化的理解,与程序设计人员一起研发了集视频监控、信号灯控制、交通违法核录、诱导发布、警员警车定位等高度集成化的软件控制系统。

与以往交警被动接警相比,当下瑞安交警通过网上巡查、指挥调度及时作出处置,效率无疑更高。李建兴说,智慧交管真正实现了交管的运筹帷幄。自今年6月至11月,智慧交管共修正信号灯方案3239次,发布交通诱导信息99661条,全市交通拥堵警情同比下降16%,通过系统分析研判抓获逃犯30名,通过应急指挥成功拦截目标车辆30余辆,全市道路交通事故四项指数下降等。

无论是坚守在一线还是在后台做指挥师,李建兴都以身作则,任劳任怨,为全市交通有序畅通立下汗马功劳。2013年强台风“菲特”严重影响瑞安,我市低洼地带变成一片汪洋。在休假的李建兴接到大队指令,迅速赶赴大队参与抢险救灾工作。为确保指

挥救灾车队顺利通过水淹路段,他不顾感冒发烧和家里受淹,连续三天三夜奋战在指挥室,通过信息发布、指挥调度,为成功实施抢险救灾和灾后迅速恢复交通赢得了先机。像这类事,比比皆是。

往返飞云江两岸的市民有福了!56省道新增两块交通电子诱导屏。在瑞安交警微信公众平台上,市民能及时看到各类有关交通的图文信息。关注粉丝数量超22万人,总阅读量达3425万人次,曾获全国公安政务微信优秀会员单位,列全国政务榜第四、全国公安榜第一。瑞安交警作为温州交警系统首个微信公众平台,自运行以来,影响力日益增强,荣誉接踵而来,这也离不开李建兴的努力。

2013年前后,微信兴起并迅速融入群众生活。2013年7月,市公安交警大队在温州市公安交警系统率先开通微信公众平台,对微信一窍不通的李建兴,积极投身微信平台的建设,很快就从一窍不通变成了行家里手。目前,微信平台已实现了路况查询、自助移车、事故快处、违法处理、交规学习等诸多功能。不仅如此,瑞安交警还成为破案利器,有力维护了群众的合法权益。

荣誉的背后,是李建兴无数个不眠之夜、通宵达旦的心血付出。我是一名交警,也是一名党代表,我应该把群众的声音传递到党代会上。李建兴说,他对我市未来五年加快融合发展,打造至美瑞安战略目标的实现充满信心,在代表团讨论会上,他建议政府部门通过进一步改善道路规划、建设立体交通、加大公共停车场建设、大力发展公共交通等措施,切实缓解群众“行车难、停车难”的期望。

